

# Syrští uprchlíci Kostelec nad Orlicí minou

Vladislav Prouza

Obavy obyvatel Kostelce nad Orlicí na Rychnovsku ze syrských uprchlíků se zdají předčasně. Syřané přehající před občanskou válkou kostelecké pobytové středisko s největší pravděpodobností minou.

Uprchlíci ze Sýrie zřejmě skončí v jiném uprchlickém zařízení ministerstva vnitra.

„Realizace tohoto programu již započala. Přijezd těchto osob se předpokládá v polovině tohoto roku. Nyní ještě není o místě jejich pobytu rozhodnuto. Záleží na typu zranění dětí a jejich umístění do konkrétních nemocnic. Využití pobytového střediska Správy uprchlických zařízení v Kostelci nad Orlicí se nicméně z kapacitních důvodů nepředpokládá,“ informovala Hana Malá z ministerstva vnitra.

Většina obyvatel kosteleckého střediska určeného pro žadatele o azyl pochází z Ukrajiny, Ruska, Sýrie nebo Kuby. „Kapacitu máme 275 míst. Úplně plní ale nejsme. Žadatelé o azyl mají veškeré zabezpečení včetně možné výuky českého jazyka,“ přiblížila ředitelka Pobytového střediska v Kostelci nad Orlicí Ivana Vyhánková.



Foto archiv Práva

*Pobytové středisko v Kostelci nad Orlicí a jeho dočasní obyvatelé.*

Zvěst o možném pobytu dalších Syřanů vzbudila nedávno u řady obyvatel Kostelce vlnu nevole. Některé obyvatele šestitisícového města neobměkčil ani zoufalý osud uprchlických rodin s nezřídka nemocnými a zraně-

nými dětmi. Médii masírované lidi z maloměsta trápily hlavně obavy z možného vývozu islámského terorismu. Vlnu protestů vzedmula internetová diskuse o možných teroristech.

„Nesouhlas provázený petiční-

mi akcemi vzbudilo už samotné zřízení pobytového centra v roce 2001. Udačné umístění početné skupiny Syřanů vyvolalo u některých občanů nevoli, nicméně podobně intenzivní protesty jako před lety jsem nezaznamenal. Potíž je, že od vlády o těchto záležitostech nedostáváme ucelené a včasné informace, tak si je lidé dotvářejí sami,“ popsal kostelecký místostarosta Tomáš Langr (nezávislý), žehrající na komunikaci s ministerskými úředníky.

„Umístění žadatelů o azyl jde mimo veškeré kompetence radnice. Nedostáváme s dostatečným předstihem ani zprávy o počtu lidí, které sem posílají. Ačkoliv jsme o to mnohokrát žádali,“ tvrdí Langr.

Komunikace naopak funguje na místní úrovni. „Komunikujeme alespoň s ředitelkou zdejšího pobytového střediska, abychom mohli společně s městskou policií včas učinit nezbytná opatření,“ přiblížil Langr.

„Chápeme, že některé informace ventilovat nelze, jelikož nelze vědět, kdo z uprchlíků se ocitl v hledáčku různých zájmových skupin. Věřím jenom, že sem nepošlou jedince, od nichž hrozí jakékoliv bezpečnostní riziko,“ podotkl místostarosta.